

市国动(人防)办开展“5·12”全国防灾减灾日宣教活动



火灾逃生演练



灭火演练

本报讯 今年5月12日是第15个全国防灾减灾日。为进一步增强全社会公共安全意识和普及防灾减灾知识,提高应对突发事件的能力,市国动(人防)办以“防范灾害风险,护航高质量发展”为主题,多措并举,在全市范围组织开展为期一周的宣传教育活动,参加人员上万人。

精心安排部署,细化活动方案。认真对照省国动办、市减灾委关于印发《全省国防动员(人民防空)系统2023年“防灾减灾宣传周”实施方案》和《新乡市“5·12”全国防灾减灾宣传周活动实施方案》要求,结合部门实际,制定了《2023年度国防(人防)办防灾减灾宣传周活动计划》,明确了宣传内容、时间安排、职责分工、工作要求,并及时向各县(市、区)、二级机构下发,确保人员、场地、展台、宣传资料、装备器材落实到位。

主动沟通配合,协同部门联动。5月6日上午,参加市救灾委、应急管理局等11个部门举办的2023年新乡市防灾减灾宣传周活动启动仪式。在定国湖应急安全体验中心活动现场,组织市指挥通信保障支队、人防志愿者蓝天救援大队,列队整装,学习观摩,现场设立咨询台、摆放宣传展板,发放宣传资料,同时,组织人防志愿者蓝天救援大队开展水上救援演练,向群众宣讲防灾减灾知识,发

放《防空防灾知识手册》500余份。

利用新兴载体,营造网宣氛围。充分利用市国动(人防)办官方网站、微信公众号、电子显示屏、多媒体等平台播放国家减灾委办公室、应急管理部发布的主题宣传海报、市减灾委印发的“5·12”全国防灾减灾日宣传标语及动漫视频和“让我们的房子更结实”“当预警警报拉响”等宣传图片,提高宣传的覆盖面和影响力,营造防灾减灾浓厚氛围。

发挥自身优势,注重校园教育。组织市新区小学近百名师生代表开展以“防灾减灾进校园,安全意识进万家”为主题的研学实践活动,在校领导的带领下,孩子们走进市国防(人防)教育基地,开启了丰富的防灾减灾科普教育之旅。同学们排着整齐的队伍,有序进入展示厅参观体验。分别参观了序厅、国防厅、人防厅、民防厅、灾害应急救援体验馆。同学们分批体验了地震模拟实验室、消防灭火工具的使用等。进一步增强了师生的防灾减灾意识,提高了大家的应急避险能力。

组织基层社区,开展疏散演练。在凤泉区“世纪公馆”、宝西社区组织全体物业员工和小区楼长,开展消防安全疏散演练。演练采取消防培训+现场处置的方式,示范常用消防器材的使用方法和注意事项,对消防联动

设备进行测试。火灾模拟现场,指挥员迅速发出指令,救援灭火组、疏散引导组、警戒保卫组、客户联络组、火速抵达现场,展开抢险灭火、人员疏散、现场警戒、伤员撤离、转移物资等各项行动,整个演练紧张有序,实用性强,达到了预期的效果。通过演练,提高了各部门应对突发事件的指挥处置能力,提升了物业员工和居民的消防安全意识,为今后高效有序开展安全生产奠定了基础。

聚焦重点领域,开展隐患排查。对早期人防工程86处进行了调查评估,对1处公共工程通风口进行改造,整治1处安全隐患较大的早期工程,对2处在早期人防工程上建造居民自建房的单位下达提醒函;对已用人防工程进行防汛安全检查,重点对单建人防工程防汛预案是否齐全、防汛物资准备是否充足、防汛挡水设施是否到位等进行拉网式督促检查;结合人防工程质量监督工作,对在人防工程的防汛安全工作进行指导,提出具体的指导意见。

通过形式多样的广泛宣传,进一步增强了全社会的防灾减灾意识,熟悉掌握自救互救技能,提高了广大人民群众应急避险能力,营造了人人参与的良好氛围,实现了国防动员(人防)宣传教育工作效果的最大化和最优化。

(辛利迎 程雯文/图)



在定国湖应急安全体验中心举行活动



发放宣传资料



组织学生进行学习减灾防灾知识



水上救援演练

市国动(人防)办圆满完成省防汛防灾演练承办保障任务

本报讯 5月9日至11日,省国动办应急一体化指挥通信保障总队成立暨“通信联合-2023”防汛防灾演练在我市举行(如图)。

本次演练是全省国防动员系统深入学习贯彻党的二十大精神,扎实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育,推动应急一体化指挥通信保障能力向实战迈进筹划组织的一项重要活动。全省国防动员系统86支应急一体化指挥通信保障总队(支、分队)全程参与,省应急管理厅、省自然资源厅、省地震局、中国电信河南公司、中国联通河南公司、河南拓铭人防通信志愿者队伍、新乡人防志愿者蓝天救援大队全程协同,共

出动通信车辆及装备65台(套),233人参加演练。

市国动(人防)办作为承办和牵头组织实施单位,行动迅速、组织严密,以过硬的作风、精益求精的标准,为演练工作注入强大动力,为全省国防动员指挥通信训练探索了路子,积累了经验。市国动(人防)办将以此次演练为新起点,弘扬战斗精神,铆足干劲,扎实推进,真正把学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想转化为推动各项工作的实际成效,回答好应急一体化指挥通信保障高质量发展的“时代答卷”,努力创造出经得起时间、实践、实战检验的业绩。

(辛利迎 文/图)



市农业农村局召开2023年党的建设工作会议



本报讯 5月11日,市农业农村局召开2022年度党组织书记述职暨2023年党的建设工作会议,总结交流党建工作经验,全面落实党要管党、从严治党要求,贯彻落实全市机关党建工作会议精神,对进一步加强机关党建工作进行安排部署。局党组成员、副局长张玉霞主持会议,局党组书记、局长张文亮,局处级领导、局机关党委委员、机关纪委委员,局属各党组织的委员参加会议(如图)。

部分党支部书记进行现场述职,其余支部书记书面述职,述职结束后进行测评。

张玉霞回顾2022年工作,安排部署2023年党建重要工作任务。张玉霞从深入学习宣传贯彻党的二十大精神、扎实开展主题教育、主动融入推动高质量发展重大战略、提升基层党组织建设质量四个方面对2022年直属机关党的建设工作进行安排部署。

最后,张文亮对局机关党建工作提出进一步要求。他强调,要抓好、抓实今年的机关党建工作,不仅要创先争优,更要确保成为红旗单位。一要永葆对党忠诚,在政治引领上再提升。二要强化理论武装,在深化学习上再提升。三要坚持固本强基,在基层基础上再提升。四要持续正风肃纪,在工作作风上再提升。加强机关党建工作,事关长远、责任重大,我们要以习近平新时代中国特色社会主义思想为引领,紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,全面贯彻落实党的二十大精神和二十届二中全会工作部署,认真贯彻落实中央、省、市重大决策部署,不忘初心、牢记使命,干在实处、走在前列,在“三农”工作各条战线上奋力拼搏,持续推动农业农村高质量发展,为全面推进乡村振兴、打造现代农业强市提供坚强保障。

(徐涛凡 文/图)

我市水土保持工作连续四年位居全省优秀等次

本报讯 近日,根据省水利厅印发的2022年度水土保持目标责任完成情况评估结果,我市荣获优秀等次,这是自2019年省水利厅等七部门联合开展水土保持考核评估以来,我市连续四年获评优秀。

近年来,全市深入贯彻落实习近平生态文明思想,认真落实省委、省政府水土保持工作部署,强化组织领导、完善体制机制、狠抓履职尽责,水土保持工作取得显著成效:一是加强水土流失综合治理,水土保持生态功能显著增强。坚持以国家水土保持重点工程、生态清洁小流域建设为载体,加快水土流失治理步伐。2019至2022年,全市水土流失治理面积143.86平方公里,完成省下达任务的159.8%。2022年我市新增生态清洁小流域2个。目前我市正在实施的卫辉市国家水土保持重点工程,总投资606万元,计划治理水土流失面积

16.05平方公里。二是规范水土保持监督管理,人为水土流失得到有效控制。贯彻实施“一法一办法”和水保持相关制度,编制出台相关文件,提高全市水土保持系统依法行政能力,使水土流失治理、生产建设项目水土保持方案审批、水土保持监督检查、水土保持补偿费征收等业务逐渐走向法治化轨道。三是水土保持国策宣传教育常态化。在各主流媒体宣传报道水土保持法规、政策及我市出台的相关规范性文件;常态化开展水土保持宣传“五进”活动;利用世界水日、中国水周等重要时间节点开展大规模专场宣传活动;拓展水土保持国策宣传教育渠道,开展水土保持法规宣传进山区进村庄的“农技大篷车”活动,营造“水土保持人人有责”的良好氛围,水土保持国策宣传教育效果明显。

(毛德胜 李芸)

宣传推介帮扶农产品 促进脱贫群众增收致富

——全市特色消费帮扶农产品宣传推介栏目(十三)

长垣市方里镇水产养殖

河南三众水产养殖有限公司成立于2021年,注册资金2000万元,位于长垣市方里镇农业园区,是一家集水产品养殖、加工、进出口贸易于一体的水产公司。园区养殖面积669亩,年产泥鳅80万吨、鲫鱼40吨、鲢鱼10吨。目前带动15户脱贫群众就业,户年均增收5500元左右。

园区水产养殖基地设施完善、饵料丰富,并配有先进技术,水产品口感鲜美、肉质细嫩,市场需求越来越大,远销韩国。

联系方式:13781959600

卫辉市唐庄镇农作物和加工食品

卫辉市紫云种植专业合作社成立于2014年5月,生产基地位于唐庄镇金沟村,2016年注册“米泉山”商标。该基地采用“合作社+基地+农户”的经营

模式发展,从育苗、种植、管护采摘都需要大量劳动力,村民不仅能得到土地流转,还能实现家门口务工增收,常年带动脱贫群众或监测户不少于15户务工就业,户年均增收至少1万余元。

目前,小米、芝麻、红薯种植面积超过500亩,种植基地正常年产小米100吨左右。主要产品有:十年小米、石磨香油、红薯粉条(粉皮)等。

联系方式:13839071402

延津县魏邱乡辣椒

延津县康佳农业种植专业合作社位于魏邱乡宋庄村,成立于2016年,以特色辣椒种植为主,常年带动周边脱贫群众5户12人务工就业,人均增收5000元左右。

该合作社辣椒基地不仅为农户提供辣椒种苗、机械支持、销售渠道等支撑,同时还打造出集种植、加工、销售为一体的辣椒产业链,自有辣酱品牌“樊

玉伟”,由于口味独特、椒香四溢,一经上市好评如潮。如今宋庄村及周边村庄辣椒种植面积已达到2000余亩,辣椒品种有:三樱椒、新一代、819和天官五号等。

联系电话:18639097759

平原示范区桥北乡农副产品加工

粮满仓农业发展有限公司成立于2013年,地址位于平原示范区桥北乡马庄村。公司常年致力绿色农业发展,目前已建成三个绿色种植基地,分别是原武镇、太平镇2万余亩水稻种植基地和桥北乡马庄村6000亩杂粮基地。“黄河粮”农产品曾获国务院扶贫办消费扶贫产品认定。常年带动5户脱贫户务工增收。

公司研发的“黄河粮”系列特色农产品有:高筋强石磨面、黑小麦石磨面、五谷杂粮、黑大豆、黄金晴大米、粒粒香大米、黄金苗小米、红薯粉皮、红薯粉

条、黑芝麻、黑米醋、小磨香油、烤红薯干、西瓜豆腐等。

联系电话:13707655379

新乡县大召营果园

新乡县归园农业开发有限公司位于新乡县大召营镇杨庄村,主要经营范围是农作物种植、农产品销售、农业机械服务等。公司现有标准轻钢结构厂房一座(4000平方米)、180吨农作物烘干塔1座、新型农机具20余台。带动周边脱贫户、监测户共计92户212人务工就业,年人均增收1500元左右。

该公司种植基地占地1030亩,其中葡萄种植面积30亩,主打品种为阳光玫瑰葡萄、夏黑葡萄、黄金葡萄;核桃种植面积1000亩。基地采用沼渣家有机菌为肥料,果实有机绿色口感好,营养价值更高,欢迎大家前来选购。

联系电话13803738116

延津县司法局践行“二马”工作机制 构建现代化公共法律服务体系

本报讯 延津县司法局积极践行“二马”工作机制,用心用情惠民生,聚焦人民群众和市场主体法律服务需求,加快建设覆盖城乡、精准普惠、便捷高效的现代化公共法律服务体系。

一是抓好法律援助民生工程。贯彻落实《法律援助法》,进一步加强和规范法律援助工作,消除法律援助机构建设盲点,开展全县法律援助质量评估和“法律援助民生助力农民工”专项活动。截至目前,共办理法律援助案件410件。

二是推动村(居)法律顾问工作深入开展。落实村(居)法律顾问工作考核联动机制,提高村(居)法律顾问在基层治理工作中的参与度,补足城乡法律服务资源分布不均的

短板,推动公共法律服务向社会末端延伸。截至目前,共为群众提供专业法律意见546条,代群众起草法律文书7件,开展法制讲座54场,参与矛盾纠纷化解4件,参与诉讼活动2次,提供现场法律服务368次,接受群众咨询700余人次。

三是优化公证法律服务。持续推进“减证便民”,树立公证服务“靠前一步”,群众办事便利一分服务理念,提高公证服务质量。大力拓展创新金融、民营企业、“三农”保障、知识产权保护等领域公证业务,主动对接民营企业、小微企业发展需求,研究推出精准化公证服务。截至目前,共办理公证390件,受理全国范围内知识产权保护公证200余件。

(侯冰莹)